2016年6月29日 星期三 编辑: 孙健 美编: 郭霄霄 组版: 薛海涛



个性签名: 足坛的西班牙王朝结束了

英格兰的成绩依然稳定

昨日的两场八分之一决赛,给球迷带来了太多震撼。

如果说 2014 年世界杯惨败后,西班牙球迷还对国家队存在幻想,认为只不过是大意失荆州的话,那2016年欧洲杯再次被淘汰出局,开始让西班牙人明白,那个辉煌的时代真的结束了。一个可悲的数据是:最近7场大赛的比赛(欧洲杯和世界杯),西班牙输掉了4场,这支球队已经没有了统治力。

从 2008 年歐洲杯突破心理障碍夺得冠军,到 2010 年南非登顶摘取世界杯冠军,再到 2012 年卫冕欧洲杯冠军。西班牙队创造了史无前例的荣誉。大赛连续的三冠王在世界足坛上绝对是一个前无来者,后人很难以追平的纪录。博斯克成为历史上第一位赢得欧冠,欧洲杯和世界杯三项冠军的主帅。但现在,一切都已过去。

坚持目前的踢法,还是寻找新的风格,这是接下去要讨论的一个话题。而不能否认的是,西班牙还有一大批青年才俊,德赫亚、莫拉塔、巴斯克斯等都是优秀的球员。放低身段,不再将自己视为夺冠热门,脚踏实地,回归现实,未来的西班牙不一定能成为霸主,却有能力给世界足坛带来冲击力。

西班牙带给我们的是从巅峰滑落的震撼,而英格兰带给我们的是"一的是"的震撼。一场1比2的震撼。一场1比2的震撼。不敌冰岛惨遭治大寒。种这场比赛意味着英格兰巴经赛中的间没有在大赛的淘汰长中,这无疑是一大耻辱。更让关系,这样继述迷惑到沮丧的是,这样都没有路战役,英格兰竟然从始至终都没有踢出什么像样的进攻。

作为当今足坛的传统豪门,英格兰已经太久没有在大赛中闪光了。在本场比赛前,自1966年以来,英格兰在大赛中总共踢了19场淘汰赛,但是只赢得了其中的6场,这6场里还有一半是在1966年本土夺冠的那届世界杯上赢下的。

而英格兰上一次在大赛淘汰赛中获胜已经是10年前了。2006年的德国世界杯,英格兰在淘汰赛首轮遇到的南美球队厄瓜多尔,依靠贝克汉姆的任意球破门,三狮军团才以1比0艰难胜出。恐怕那时谁也不会想到,这竟然是近10年里,英格兰在淘汰赛中的唯一胜利。

球员的能力,主帅的指挥,球队的信心……英格兰队要想去掉伪强队的标签,还有很长的路需要走。



今日话题

这是属于 孔蒂的胜利

凭借基耶利尼在上半场的破门以及佩莱在伤停补时阶段的进球,意大利击败西班牙晋级八强,报了上届决赛失利的一箭之仇。本场比赛中,有球迷打出横幅"蓝色是属于孔蒂的",这实不为过。将一支缺乏球星的平民意大利队化腐朽为神奇,智慧主帅孔蒂重新定义了球队。

孔蒂治下的这支意大利队依然保留了意大利链式防守的精髓,但是在进攻端,他们的火力同样猛烈。面对西班牙强大的中场,意大利队从自己的禁区,以极快的速度反击到对方半场,避免了和对方在中场的纠缠,在风格上完全克制住了西班牙的发挥。

除了智慧的头脑,场边的孔蒂也是激情四射。西班牙主帅博斯克大部分时间都坐在教练席上,而孔蒂则90分钟全程站着指挥。比赛开始前10分钟,法兰西大球场突然下起了大雨,孔蒂站在指挥区的大雨中岿然不动,直到他的助理为他拿来帽子和雨衣,孔蒂才极不情愿地穿上。

比赛当中,孔蒂不断地冲着场上大叫。贾凯里尼的一脚传球传得莫名其妙,竟然直接传向了场边指挥比赛的孔蒂,对球员表现不满意的孔蒂甚至上前一脚将球踢飞,一展前国脚的风采,差点吃到裁判的警告。

孔蒂在比赛中针对性的换人同样令人印象深刻,对此,孔蒂表示:"我们的工作就是让球员出现在最合适的位置,根据他们的特点来进行得当的安排。我其实不想去固定球员做些什么,而是让他在自己的位置上发挥出应有的能力和潜力,以及表现出足够的活力。我们训练是为了什么呢?我们的训练是为了变得更强,是为了要让球员找到最舒服的感觉。"

早在比赛前,哈维在接受采访时就称赞了现在意大利的战术体系。而孔蒂在接受采访时也表示:"哈维对我们的评价很中肯,他说意大利的战术让他联想到巴塞罗那与马德里竞技的结合,真正会踢足球的人能理解我们的战术。"